

# Credința

## Comunicatul Nr. 3

# La Constanța a fost scufundat un distrugător sovietic

**Contra atacurile inamice au fost slămate**

## Parașutiști inamici pe teritoriul românesc

BUCUREȘTI. Comunicatul Nr. 3, din 28 Iunie 1941.

Cartierul General al Comandamentului frontului germano-român în România comunică:

1. Acțiunea împotriva forțelor sovietice continuă din munții Bucovinei și până la mare.

Unități germane și române au isprăvit pretutindeni să-și aducă la îndeplinire misiunile primite. Toate încercările inamicului de a contra-ataca au fost slămate.

În deltă, operațiunile sunt în curs.

2. Aviația germano-română a con-

tinuat operațiunile ofensive și de acoperire a teritoriului, reușind să-și afirme superioritatea asupra adversarului.

Inamicul a efectuat unele bombardamente în regiunile Iași, Buzău, Galați și Constanța, atacând populația civilă cu bombe și mitraliere, cu efecte însemnate.

În ziua de 26 Iunie trei avioane inamice au isprăvit pentru prima oară să arunce câteva bombe într-un cartier al Capitalei fără a provoca pagube însemnate. Două din cele trei avioane au fost doborâte

imediat de aviația de vânătoare.

Au fost distruse în ultimele zile în lupte aeriene și pe cel circa 150 avioane sovietice din care 32 de către aviația și A. C. A. română.

Am pierdut 3 avioane.

3. În ziua de 26 Iunie două distrugătoare sovietice au apărut în fața Constanței.

Distrugătorul Moscova a fost scufundat, iar celălalt probabil avariat.

4. Inamicul a lansat parașutiști în câteva puncte ale teritoriului. Majoritatea au fost prinși.

# Strălucite performanțe germane la Răsărit

**Coloane întregi de tankuri sovietice distruse. O divizie roșie nimicită**

BERLIN. (Rador.) După informații primite de agenția DNB, unități germane au pătruns în cursul luptelor din răsărit până adânc în liniile trupelor sovietice, pricinindu-le grele pierderi de care de asalt.

În afară de un număr de tankuri, care au fost distruse, o mare parte din ele au putut fi capturate în perfectă sațe.

Într-un loc o singură piesă de artilerie germană a distrus 15 tankuri sovietice.

Într-un alt punct vânătorii bavarezi de munte, au întâlnit o divizie călășată inamică. În lupte înverșunate, ei au împrăștiat forțele bolșevice și au capturat un mare număr de tunuri. În lupte de apropiere acești vânători de munte au dis-

trus peste 100 care de asalt inamice.

Dintr-un alt sector se anunță că o divizie bolșevică întărită cu un regiment călășat, care pierduse

legătura cu celelalte unități a fost cu desăvârșire nimicită.

Pierderile inamicului în tankuri grele, tunuri și automobile au fost deosebit de mari în acest punct.

# Extraordinarele succese ale aviației germane

Berlin. (Rador.) Din isvor militar agenția DNB află următoarele: După cinci zile de luptă pe frontul oriental toate forțele aeriene germane au putut să fie deja concentrate pentru a sprijini operațiunile armatei de uscat. Aceasta se datorește faptului că succesele ob-

ținute în luptă contra aviației sovietice au fost extraordinare în primele zile ale campaniei. În ziua de 27 Iunie avioanele de luptă ale campaniei au continuat într-o măsură și mai mare distrugerea liniilor de cale ferată, a garilor și a trenu-

## ANGLIA PROTESTEAZA IARAS

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Comunicat: Postul de radlo englez anunță că ministrul Angliei la Stockholm a protestat contra unor transportări de trupe germane din Norvegia în Finlanda prin Suedia și a declarat că guvernul său consideră cazul ca foarte grav.

## UN MESAJUL MAREȘALULUI PETAIN CATRE PRESEDINTELE TURCIEI

ANKARA. (Rador.) Ambasadorul Franței în misiunea specială pe lângă guvernul turc a sosit la Ankara. A fost primit de d. İnönü, președintele Turciei căruia i-a predat un mesaj personal din partea mareșalului Petain.

## MISIUNEA ENGLEZA A SOSIT LA MOSCOVA

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informații anunță că Sir Stafford Cripps ambasadorul britanic la Moscova cât și misiunea militară britanică au sosit în capitala Rusiei Sovietice. În aceasta misiune forțele armate sunt reprezentate de ofițeri generali.

## ANGLIA TERORIZEAZA ISLANDA

NEWYORK. (Rador.) DNB anunță: Associated Press anunță din Londra că guvernul islandez a protestat pe lângă guvernul englez pentru faptul că trupele ocupante britanice au deportat un delegat din parlamentul islandez și au supt un ziar islandez.

D. Butler, subsecretar de stat în Foreign Office a declarat în această privință că în total au fost deportați 13 islandezi, pentru că au încercat să semene vrajba printre trupele britanice.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

rilor sovietice aflate în mers.

Într-o gară au fost distruse 45 vagoane, într-alt punct al frontului au fost incendiate mai multe trenuri. Un alt tren a deraiat, fiind lovit de o bombă. Foarte multe gări rusești au fost distruse.

Iunie 1940:

# Scrisoarea dlui General Ion Antonescu, adresată fostului Rege Carol II.

## Cu s'a ajuns la căderea Basarabiei

BUCUREȘTI. Scrisoarea dl. Gen. Antonescu Conducătorul Statului adresată fostului Rege Carol II acum un an, când consiliul de coroană, convocat atunci, a consimțit la cedarea Basarabiei:

Majestate, Țara se brăbușește, în Basarabia și în Bucovina se petrec scene sfâșietoare.

Mari și mici unități, abandonate de șefi și surprinse fără ordine, se lasă desarmate la prima amenințare.

Funcționarii, familiile lor și ale ofițerilor au fost lăsați pradă celei mai groaznice urgențe. Materiale imense și depozitele militare acumulate acolo din încursuri și menținute până în ultimul moment din ordin, au rămas în mâna inamicului. Iată, Majestate, schițat din fugă numai, un capitol al tragediei și al calvarului unui neam care este numai la început. Poporul și Armata au fost desarmați, fără duptă. Demoralizarea lor este fără limită. Lipsa lor de încredere în conducătorii este totală. Ura lor în contra vinovaților, a tuturor și a tuturor de ieri și de azi, crește.

Consiliul de coroană a hotărât să cedezi. Deciziunea a deslănțuit haosul. Consecința lui, anarhia și anarhizarea sunt însă numai la începutul lor. Țara care simte, țara care vede, țara care presimte, țara toată este consternată și în panică. Este consternată și în panică fiindcă a auzit de repetate ori pe primul ministru și pe miniștrii ei, declarând că: SUNTEM INARMAȚI PANA IN DINTI. CĂ: NU VOM CEDA NICIO BRAZDA, ca să avem încredere oarbă și fără control în șefi și în priceperea și în înțelepciunea regelui. Nicio replică nu a fost tolerată. Orice strigăt public de alarmă a fost măbușit, adesea sângeros.

Țara a mai avut încredere, fiindcă generalul pe care Majestatea Ta l-a acoperit cu cea mai mare încredere a declarat la un banchet că snuteți CEL MAI PUTERNIC REGE DIN EUROPA, și în neuitata și recenta declarație dela Chișinău, — fiind desigur indusă în eroare, — a asigurat-o că a înclinat-o cu un stăvilă de foc, de fier și de beton, pe care nimeni nu va putea trece.

Realitatea s'a răsbunat. S'a răsbunat, fiindcă era alta, cu totul alta. Dar, Majestate toate cederile sunt fapte consumate. Nu putem stărui acum asupra lor, nu mai îngăduie nici timpul și nici evenimentele. Dar chiar dacă ne va îngădui, nu am face-o. Am contribuit conștient la precipitarea catastrofei și pe plan intern. Acum trebuie să ne întrebăm: ce facem? și avem datoria să strângem rândurile. Abandonăm totul și ne răfuiem între noi? Ori încercăm chiar imposibilul? Aceasta trebuie să facem: opena va fi grea, dar nu imposibilă: trebuie să o încercăm. Încercarea însă nu o pot face tot acei care sunt vinovați de a fi pregătiți și deslănțuiți catastrofa. Ei ar

supoarta-o. Trebuie schimbat imediat sistemul și oamenii. Dacă Majestatea Ta nu va pleca nici în acest ceas suprem urechile la durerea neamului, prăbușirea totală, prăbușirea iremediabilă, — cu tot cortegiul ei sinistru de crime și de distrugerii, — va urma.

Am prevenit de ani de zile, în scris și verbal și guvernele și pe șefii militari răspunzători, și pe

Majestatea Ta, că va veni catastrofa de azi. Metodele învechite în selecționare și în conducere, trebuiau să ne ducă fatal la această scenă. Am fost însă socotit ca răsvrătit și lovit ca atare. În fața catastrofei am uitat totul. Sunt gata să dau concursul, dar la atitudine cinstită trebuie să mi se răspundă cu atitudine cinstită. Nu mă voi răbuna și nu voi răbuna pe

nimeni. Voi încerca numai să vă vezi țara în acest ceas, Majestate. Nu am fost un dușman al Majestatei Tale. Am fost un slujitor fidel al acestui neam. Am fost înținat prin intrigă și calomnie, și apoi care au dus Țara unde este de forțele oculte. Nu mai ascult de această Majestate. Ei te-au dus unde ești, și ne-au adus unde găsim. Este ultimul meu strigăt de alarmă, Majestate.

București, Iulie 1940.

GENERAL ION ANTONESCU

Răspunsul la această scrisoare fost dat peste câteva zile după aceea: Generalul Antonescu a fost arestat și trimis în surghiun la închisoarea Bistrița. Răspunsul pe care-l de astăzi istoriei, este că Generalul Antonescu spală cu fapta și paginile pătate ale istoriei condicții românești din Iunie 1940.

## Măine: marele succese dela Răsărit

### Un comunicat special va fi dat Duminică

BERLIN. (RADOR.) DELA MARELE CARTIER GENERAL AL FUHRERULUI, ÎNALȚUL COMANDAMENT AL FORTELOR ARMATE GERMANE COMUNICĂ: MARILE SUCCESE PE CARE LE-AM OBTINUT PE TEATRUL DE RASBOI DELA RASARIT VOR FI COMUNICATE ÎN MOD SPECIAL ÎN CURSUL ZILEI DE DUMINECA.

## Americii și războiul contra bolșevismului

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB comunică: D. Sumner Welles, subsecretarul de stat la ministerul afacerilor streine primind pe ziariștii l-a pus în curent cu întevăderile pe care le-a avut Vineri cu reprezentanții Rusiei Sovietice, Suediei și Finlandei.

D. Sumner Welles a declarat că ambasadorul Rusiei Sovietice s'a

mărginit să-l informeze în mod oficial de începerea ostilităților cu Germania fără să formuleze vre-o cerere relativă la livrările de materiale.

Ministrul Suediei a remis dlui Sumner Welles un memoriu în care se expune politica adoptată de Suedia cu privire la conflictul actual.

D. Sumner Welles a refuzat să ia

vre-o atitudine față de această precizare.

Ministrul Finlandei a informat pe d. Sumner Welles că Finlanda găsește actualmente în situația de a fi obligată să ia măsuri defensive contra Uniunii Sovietice.

Și în această chestiune d. Sumner Welles a refuzat să-și pună părerea, declarând că are nevoie de informații complementare.

## Statele Unite nu cred în informațiile sovietice, stil Chamberlain

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Colaboratorul militar al ziarului NEW-York Post d. Fletcher Pratt exprimă un foarte mare scepticism față de informațiile din isvor

sovietic resistă, scrie Pratt, sunt ca fraza lui Chamberlain ajunsă clasică: că Germania a pierdut autobusul pentru Norvegia.

Se știe că pe vremea războiului Ruso-Finlandez ce puțin temel se

poate pune pe știrile din isvor sovietic, în schimb comunicatele de lăturare germane au fost în linii mari deosebit de precise și exacte în tot cursul războiului.

## Proslăvirea luptătorilor pentru Basarabia

ARAD. — Garnizoana Arad face cunoscut că în ziua de 29 Iunie, ora 11 a. m. va avea loc în Piața Catedralei un serviciu religios pentru a proslăvi pe ostașii care se jertesc în prezent pentru desrobirea Basarabiei și pentru redobândirea drepturilor neamului nostru.

După serviciul religios va urma defilarea studenților refugiați și a trupelor în garnizoană în plaja din fața primăriei.

### INTRUNIREA CABINETULUI DE RAZBOIU JAPONEZ

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: Membrii guvernului Japonez și reprezentanții forțelor armate s'au întrunit Sâmbătă dimineață într-o conferință. Au luat parte la această conferință în afară de membrii cabinetului și comandanții forțelor armate și directorii ai diferitelor servicii din ministerul de războiu și amiralitate, precum și șefii mulți reprezentanți ai marelui car-

tier general. Agenția oficioasă Domei anunță că s'au discutat chestiuni militare și politice urgente.

### BLOCAREA ALUMINIUMULUI

BUCUREȘTI. Toate cantitățile de aluminiu și aliaje de aluminiu cu orice denumire, deținute cu orice titlu de întreprinderile comerciale, industriale sau de altă natură, precum și de particulari se blochează pe timp de 30 zile.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaritilor și Publicistilor Români din Arad persoană juridică înreg. Trib. Arad S. III-a sub Nr. Fi 31—1940. Prin redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 134 Tipografia „CREDINTA” Arad.

„CREDINTA” apare zilnic la ora 12, cu cele mai noul știri din țară și streinătate.